

加拿大投资移民暂时“关门谢客” 新政优惠条件倾向留学生移民

近期加拿大联邦移民部正式发表新闻,确认加拿大投资移民暂停的消息,同时调整经验类移民和省提名移民政策。这对于留学生来讲无疑是一个利好的消息。专家建议,今后去加拿大留学的学生在留学时,就可以结合未来的移民计划一起考虑。

盛磊 撰

》市场影响

加投资移民申请关闭 新移民类别还待规划

最新加拿大投资移民政策正式“关门谢客”,主因是历年来积压的旧案件过多,而何时重启没有明确的时间表。专家表示,目前的“一刀切”状态不会永远这样,政府也在考虑增加新的移民类别。

盛磊 撰

“关门谢客”因积压太多

加拿大移民局官方网站公布了有关新年度投资移民计划。对此,投资移民专家、锦国怡凯执行董事宁立提醒广大申请人,在该计划宣布之前,加国移民部公民入籍积案已经持续上扬到31.4万,2012年首季仅审4.2万,远低于去年同期6.2万,新移民入籍需要处理2年,相比以往的6个月周期,对申请人的耐心已经是十分大的考验。与此同时,2012年第一季就有7.6万新申请,较去年同期增加19,680人,减去处理完成,增加3.3万新积案。就目前加拿大政策现状分析,建议申请者多关注美国等投资移民国家。在全球投资移民政策整体提涨前,尽早安排。

据悉,一直以来,加拿大投资移民以风险小、政策稳健而在全球范围内受到投资人的青睐。然而从2010年开始,加投资移民政策频发变动,从大幅提高门槛到联邦与魁省的“关门谢客”,加拿大投资移民逐渐收紧成为不争事实。从联邦公民及移民部公布的信息可知,即使积案累累,新入籍申请依然如潮水一样。截至3月底止,中国大陆和香港有10万余名加拿大移民申请人等候裁决,其中逾6成为投资移民,中国商业移民积案占全球总积案的59%。

政府考虑增添新移民类别

2012年以来,加拿大联邦政

》投资移民要求一览

各国投资移民门槛提高已成趋势

锦国怡凯给出的统计资料显示,2012年起各主要移民国家纷纷提高经济类移民门槛,已呈现出共同的趋势:

澳大利亚:从2012年7月1日起进行政策调整,163-892类被188-888类移民取代,引入打分标准,大幅提高资产、营业额甚至英语的要求。

新西兰:在名额十分有限的情况下,对申请人的资产、经商背景、英文等进行要求,被接受的条件十分严格。

新加坡:自2010年将投资额从150万新元涨到250万新元后,

移民及多元文化部长康尼(Jason Kenney)在媒体采访中多次提到,“我们对经济移民体系做了很多调整。我们将在未来半年努力使得我们更接近一个快速、灵活的移民系统。”积案压力过大促使加拿大移民部最终实施“冻结政策”,以此为新的更快捷、灵活的移民系统奠定基础。

业内人士分析,就目前加拿大“一刀切”的政策形势看,并非毫无机会。除了旧有的投资移民申请管道外,加拿大移民部也透露,正考虑吸纳有经营跨国企业经验,或是有具体创业计划的新兴企业家移民,增设新类别。业内人士分析,加拿大政府此举可能参照美国的跨国企业行政人员计划,以开设新的类别吸引有经营跨国企业经验的人士,来提振加拿大经济。

宁立分析:“加拿大投资移民在长期的稳定被动投资移民政策下,正向着主动投资方式转变,即申请人需要真正将资金投入当地的实体经济中,适度参与企业的运营,并承担相应的风险。另外,投资额度是否大幅度提升也是目前业内探讨的热点话题,从目前各国竞相提升投资门槛的大环境以及市场实际需求来看,加拿大很有可能会对投资额度及资产要求进行上调。综合分析各国投资移民政策,9月30日前,美国仍相对处于政策稳定期,移民申请者应更积极筹备,参考专业建议,进行递案,以免贻误时机。”

去年几乎没有批准任何申请。新加坡投资移民政策处于名存实亡的状态。

美国:虽然仍实施投资50万美元到投资项目的形式,但现行法案到今年9月份到期。提升投资要求的呼声十分强烈,而对于申请人资产来源的要求越来越严格。

英国:100万英镑的投资要求一直不变。高投资额、居住的严格要求使申请人数量十分有限。

欧洲其它各国:虽然投资额较小,但通常都要求去开公司,居住的严格要求使很多人望而却步。其本质还是工作签证,而名额也十分有限。



政策有利于留学生申请移民

近日,加拿大联邦移民部正式发表新闻,确认加拿大投资移民暂停的消息,同时调整经验类移民和省提名移民政策。业内人士分析,这是由于积压下来的技术移民和投资移民的案例太多了,官方表示暂时不会再接受新的申请案例,而且从什么时候再开始开放申请新的案子还没有明确的时间表。这对于申请投资移民或者技术移民的申请者来讲是一个不利的消息。但是官方同时宣布调整经验类移民和省提名移民政策,给留学生申请加拿大移民提供了不少便利的条件。

据悉,目前在加拿大留学的国际学生可以在读完两年全日制课程以后拿到3年的工作签证,工作一年以后可以申请经验类移民。工作的种类不受原来所读的专业限制,比如原来读会计,但工作不是会计岗位,也可以申请移民。不需要雇主担保,只需要提供工作不断税的税单和工作证明,就可以申请移民。但是需要考移民类的雅思,一般要求7分,这对于长期在加拿大留学的学生来说不是问题。如果是硕士的学生可以走加拿大的省提名移民,这项移民政策旨在吸引高等学府培养出来的、高学历的国际学生留在加拿大发展,从而使加拿大企业更具竞争力。

“官方会出现这样的政策调整,主要是因为以往申请去加拿大的投资移民者,并没有像政府预期的一样,给当地人创造很多就业机会。所以加拿大政府的政策调整会更有利于工签持有者转为永久居民,以及留学生转为永久居民,越来越倾向于在加拿大当地留学的留学生后期进行移民。”金吉列加拿大二部经理徐阳

分析说,因为他们只有在加拿大进行了学习的学生才能真正地融入加拿大的生活及工作,并且所学习的知识也能和加拿大的工作实现完美对接。这样也就不容易出现中国的土木工程博士,因为没有加拿大的留学经验而很难进入加拿大的相关协会,导致最终在当地担任的士司机等相关职业的情况。

各省移民申请优惠政策不同

据悉,目前留学生申请移民每个省的审批时间略有不同,因为每个省所有的移民名额并不相同。比如安大略省、BC省是教育大省,留学生的数量比较庞大,所以审理速度就会慢一点。萨省和曼省因为学生数量少审理速度就比较快。专家表示,值得提醒的是,审理速度的快慢并不会影响审批通过的几率。而获批过程中个案审理时间也会因为申请者的工作、语言成绩等的不同而有所差异。

为了吸引优秀留学生留在加拿大就读所在地,各省也推出了不同的优惠政策。徐阳举例说,比如在曼省,则成功之后曼省会退回国际学生和当地学生的学费差价。对于在安大略省毕业的硕士生申请移民安大略省者,可以走加拿大的省提名移民,硕士毕业之后不需要找到工作就可以申请。该计划每年有2000个名额,但是相对等待审理的时间就比较长。“加拿大从2008年开始对留学生推行经验类移民。目前通过经验类移民的国际留学生估计有数十万,虽然没有明确的数据显示中国在加拿大的留学生通过经验类移民申请的数量有多少,但是在加拿大的国际学生中,中国学生占据了相当大的比重。”

业内人士建议,如果有移民计划的学生,可以通过在加拿大进行两年的专科或是本科的学习来拿到3年的工作签证,这样既有了北美的学习经验,又可以享受申请加拿大移民的优惠政策,对想移民的中国学生来说是最好的选择。

留学结合移民综合考虑

“经验类移民放开以后,学生和长辈在留学前选择学校和专业时,结合未来移民计划综合考虑的特征越来越明显。这也体现了学生和长辈留学的理性。”徐阳举例说,BC省沿海贸易很多,所以想留在当地的学生读商科的就比较吃香。而在一些能源比较丰富的地方,就读环境保护、工程等的就比较适合。

这些利好政策也为加拿大留学申请添了一把火。据悉,今年加拿大留学申请的人数大幅增长。从4月中旬之后就进入学生签证高峰期,比往年提前了2个月。近日官方有消息称,从7月份开始加拿大学生签证受理时间可能会延长到2个月,而之前一般都是1个月左右。

除此之外,加拿大近年来推行的SPP计划也吸引了很多学生前往。通过该计划前往加拿大留学的学生,在办签证的时候可以享受优惠政策。同时可以在2年之后申请转学。同时加拿大大学也开始重视在国内的宣传,以高中、本科的学校为主,近期参加国内展会的数量也有增加。校方会和国内的很多机构合作,增加市场活动,也会印一些中文的宣传册。同时有些学校会开设语言班来招收一些语言还不过关的学生,只要他们通过校内测试就可以直接进入学校的正课学习。专家表示,这些变化对于学生来讲都是利好消息。